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Λαμπρή Σύναξη στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Δαμάστας
/ Ιερές Μονές

Στην Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου Δαμάστας ιερούργησε  
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών
για την εορτή της Συνάξεως του Τιμίου Προδρόμου και 
Βαπτιστού Ιωάννου, τιμώντας έτσι και την Αδελφότητα της 
Μονής, η οποία εόρτασε τα ονομαστήρια της Αγίας 
Καθηγουμένης της, Γερόντισσας Ιωάννας.

Τον Σεβασμιώτατο στην Θεία Λειτουργία πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. π. 
Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλος, ο Διευθυντής του Γραφείου Θείου Κηρύγματος Αρχιμ. 
π. Ηρωδίων Ρίζος, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτ. π. Νεόφυτος 
Ραφαηλίδης, ο Αρχιερατικός Επίτροπος Αμφίκλειας – Ελάτειας Πρωτ. π. Χρήστος 
Καλλιακούδας και ο Διευθυντής του Μουσείου Εκκλησιαστικού ΠολιτισμούΠρωτ. π. 
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Νικόλαος Πολυζώης.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών μεταξύ άλλων τόνισε ότι 
«σήμερα τιμούμε ένα πρόσωπο, το οποίο κατάφερε να πρωταγωνιστήσει σε δύο 
μεγάλες εποχές της ιστορίας, και στην Παλαιά Διαθήκη και στην Καινή Διαθήκη, 
ένα πρόσωπο, που είχε το προνόμιο να προετοιμάσει τους μαθητές του Χριστού, να 
εκπαιδεύσει τους μαθητές του Χριστού και ουσιαστικά να γίνει και Πρόδρομος της 
Εκκλησίας, Πρόδρομος του Συνοδικού Πολιτεύματος, Πρόδρομος του μοναχισμού, 
Πρόδρομος της κατηχήσεως, καθώς δεν υπάρχει καμία πτυχή της ζωής της 
Εκκλησίας στην οποία ο Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής και Πρόδρομος να μην έχει 
βάλει τη σφραγίδα του ανεξίτηλη.

Ο Τίμιος Πρόδρομος είναι το κατεξοχήν πρόσωπο, το οποίο εμπνέει, προστατεύει, 
καθοδηγεί τους μοναχούς, γιατί ακριβώς όπως ο Πρόδρομος στην έρημο και στο 
κοινόβιο του Ιορδάνου πήρε τους μαθητές και τους καλλιέργησε και τους πήρε 
βήμα βήμα από την κάθαρση, στο φωτισμό και τους οδήγησε στη θέωση, αυτό 
ήταν το «Ίδε ο Αμνός του Θεού», αυτή είναι η κατάσταση της θέωσης του 
ανθρώπου, να συναντά τον Αμνό του Θεού, να βιώνει εσωτερικά και καρδιακά 
αυτήν την υιοθεσία και αυτή τη Χάρη, αυτό ακριβώς βιώνουν και οι μοναχοί και οι 
μοναχές υπό την καθοδήγηση του προσωπικού τους Προδρόμου, του Γέροντα ή της 
Γερόντισσάς τους».

Ακολούθως στο νέο Αρχονταρίκι της Μονής, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλόγησε 
την Αγιοβασιλόπιττα της Αδελφότητος, παρουσία πολλών πιστών, καθώς και των 
μαθητών και μαθητριών του Προτύπου Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας «Όσιος 
Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» από την Ζάμπια και τη Μοζαμβίκη.

Τέλος, ο Διευθυντής του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδό» 
Δρ. κ. Ανδρέας Ιωακείμ με τους μαθητές και τον καθηγητή Πρωτοψάλτη κ. 
Σεραφείμ Κυρίτση, προσέφεραν ένα συγκινητικό άσμα προς τιμήν της Αγίας 
Καθηγουμένης, Γερόντισσας Ιωάννας, και  το οποίο συνέγραψε ο ίδιος και 
μελοποιήθηκε από το Ωδείο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.
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